Отчет о проведении «Дней финансовой грамотности»
МКОУ «Новокулинская СОШ №1»
Что мы знаем о деньгах? Их зарабатывают и тратят. Как зарабатывают? Как тратят? Об этом, мы учителя начальных классов, должны говорить с детьми младшего школьного возраста. Поэтому в МКОУ «Новокулинская СОШ №1» в рамках Дней финансовой грамотности были проведены онлайн уроки. Обсуждаемые темы были не только интересными, но и полезными для обучающихся: "Пять простых правил, чтобы не иметь проблем с долгами", «С деньгами на «ТЫ» или зачем быть финансово грамотным?», «Личный финансовый план. Путь к достижению цели»
На занятиях с детьми  рассматривали  основы финансовой грамотности, принципы правильного отношения к деньгам, которые обязаны знать ученики начальной школы.
[bookmark: _GoBack]В ходе мероприятия ученики искали ответы на вопросы: что хорошего и что плохого, когда много денег? А когда мало? Деньги нужно беречь или тратить? Где можно и нужно хранить деньги? Как правильно распоряжаться деньгами, является одним из самых важных вопросов в современной жизни. Уже сейчас, многие из нас хотели бы знать, как приумножить свое состояние. Копить или тратить — что поможет стать богаче и счастливее? 

