Праздник «В честь Защитников Отечества» д/с Дюймовочка 
МКОУ «Новокулинская СОШ №1»

  Цель: Формировать представление у детей о Российской армии, о войнах которой охраняют нашу Родину
Задачи: Привлекать детей быть похожим на воинов Российской Армии, стремление стать защитником Родины и принять активное участия праздничном выступлениях.
          Праздник в детском саду – это радость, веселье, торжество, которое разделяют взрослые и дети. Он должен входить в жизнь ребенка ярким событием и остаться в памяти надолго. Так и постарались на славу воспитатель 2 группы Казанбиевой С.К. и курбайтаевой П.М., тесно сотрудничая вместе с музыкальным руководителем Рамазановой З.Г., 22 февраля организовадли утренник для детей и родителей посвященный чудесному празднику «Дню Защитника Отечества» и подготовили с детьми  красивые поздравительные открытки.
       Дети с задором исполняли песни: «Бравые солдаты»,  «Армия родная», «Мы солдаты», «Лучше папы друга нет».
        С выражением читали стихотворения, проявили смекалку в «зарядке для ума», участвовали в конкурсах «Самый сильный», «Капитаны», играх «Чей воздушный шар дальше пролетит», «Разминируй поле». Принимали участие ученицы 6 класса Новокулинской СОШ №1  они исполнили хоровую песню «Идет солдат по городу», вместе с детьми исполнили танец «Яблочко».
        А в подарок дорогим и родным своим дети станцевали яркий танец с флажками и «Оловянного солдатика», вручили поздравительные открытки, изготовленные своими руками. Счастье и радость переполняли всех!
             Праздник состоялся, и мир вокруг нас стал чуточку ярче, светлее и добрее!


