Урок цифры на тему:
«Искусственный интеллект в образовании» 
в МКОУ «Новокулинская СОШ№1»
 В целях развития у школьников компетенций цифровой экономики, а также их ранней профориентации в сфере информационных технологий с 30 сентября по 7 октября  в МКОУ «Новокулинская СОШ №1» в 5-11 классах  провели уроки на тему «Искусственный интеллект в образовании» в рамках всероссийской акции «Урок цифры». Уроки провела учитель информатики Курбанова Р.А.
Акция направлена на развитие ключевых компетенций цифровой экономики у школьников, а также их на раннюю профориентацию в сфере информационных технологий. Уроки акции  также рекомендованы родителям в целях эффективного время препровождения с детьми. В этом возрасте дети уже понимают аспекты, связанные с информационными технологиями. 
 На уроках ученики посмотрели видеоурок,  выполнили задания на онлайн – тренажере и получили сертификаты. Задания, предлагаемые в тренажёре, различаются для младшей, средней и старшей школы.
Во время уроков  обучающиеся узнали: как искусственный интеллект помогает человеку повышать продуктивность при решении  интересных задач; что такое искусственный интеллект и как он работает; кто такие «цифровые кентавры»; как искусственный интеллект  меняют привычные профессии уже сейчас. 
.



