Справка
по итогам проверки документации школьных методических объединений
МКОУ «Новокулинская СОШ№1»
На основании годового плана методической работы, была проведена проверка документации школьных методических объединений.
Сроки проверки: 27.12.2021г.
Цель: проверка ведения документации школьных методических объединений.
Методы контроля: просмотр документации школьных методических объединений, собеседование с руководителями ШМО.
В школе работают 4 методических объединений:
· МО учителей гуманитарного цикла руководитель учитель истории и обществознания Магомедова Х.Г.( высшая квалификационная категория);
· МО учителей естественно-математического цикла руководитель учитель географии Демирова П.Р. ( квалификационная категория не имеет);
· МО учителей начальных классов руководитель учитель начальных классов Гусейнова  С.О. (квалификационная категория отсутствует).
· МО учителей филологии ( учителя родных языков, английского языка, а также филологи) – руководитель Пидуриева М.А.( первая квалификационная категория)
· МО классных руководителей, руководитель Курбанова М.Г. ( первая квалификационная категория)
По результатам проверки можно сделать следующие выводы:
Аккуратное и систематическое ведение документации руководителем МО облегчает работу не только учителя, но и контроль администрации за деятельностью МО.
Для нормальной работы в методическом объединении должны быть определённые документы. Руководители ШМО ведут документацию согласно перечню необходимой документации методических объединений. На каждом заседании МО ведутся протоколы. Ведёт протокол секретарь, выбираемый в МО. Протоколы заседаний МО с принятыми решениями являются официальным и отчётным документом.
Однако итоги проверки выявили и недочёты в ведении документации. Так в документации:
· МО учителей гуманитарного цикла: имеется план работы МО на 2021 - 2022 учебный год, анализ работы МО за прошедший учебный год, но отсутствует положение о методическом объединении, план тематического контроля (проведение контроля за ведением тетрадей, выполнения программ, взаимопосещение уроков и т.д.), сведения об учебниках и программах, темы сомообразования, график проведения открытых уроков учителями-членами МО.
· МО учителей естественно-математического цикла: нет сведения об учебниках и программах, нет графика проведения открытых уроков учителями-членами МО, повышение квалификации членов МО.
· МО учителей начальных классов: нет анализа работы МО за прошедший учебный год, плане работы прописаны темы заседаний, но не указаны формы работы; в составе членов МО, отсутствует положение о методическом объединении, план тематического контроля (проведение контроля за ведением тетрадей, выполнения программ, взаимопосещение уроков и т.д.), график проведения открытых уроков учителями-членами МО, повышение квалификации членов МО.
Рекомендации:
Руководителям ШМО исправить недочёты и привести в соответствие с перечнем документацию методических объединений.








