Профилактика экстремизма и терроризма
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[bookmark: _GoBack]России пришлось пережить серию чудовищных по своей жестокости террористических актов. В новом Федеральном законе «О противодействии терроризму» говорится: «Террористический акт — совершение взрыва, поджога или иных действий, связанных с устрашением населения и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба, либо наступления экологической катастрофы или иных общественно опасных последствий…». Кому-то может показаться, что только безумец может взрывать, убивать, калечить, захватывать заложников, угонять и уничтожать самолеты с пассажирами. Но сами-то террористы считают себя не сумасшедшими, а борцами за высокие идеи.
XXI век начался с катастрофических событий. Войну  объявил мировой терроризм и экстремизм. Война с ним ничуть не менее жестока и не легче, чем любая другая война. 71 год назад мы победили фашизм. Сейчас наш враг – терроризм. Кровопролитные теракты на нашей земле унесли не одну тысячу жизней. Страшные по своим последствиям Норд-Ост и Беслан потрясли весь мир. Это не забудется никогда. Мы все должны по-другому посмотреть на проблему терроризма. Антифашизм сегодня – это антитерроризм!
Но не только в России идет война с терроризмом. США и многие другие страны также стали мишенями этого мирового зла XXI века. 11 сентября 2001 года в Америке Нью-Йорк и Вашингтон подверглись атаке террористов, погибли тысячи людей. Кровопролитные теракты постоянно происходят в Израиле. Жертвами терроризма стали страны Центральной и Юго-Восточной Азии. Европейские страны тоже не остались за пределами внимания бесчеловечных преступников. Взрывы в Испании в 2004 году по числу жертв сравнимы с любым локальным военным конфликтом.
Терроризм жесток и подл. Сегодня самые эффективные методы террора – насилие не в отношении представителей власти, а против мирных, беззащитных людей, с обязательной демонстрацией катастрофических результатов СМИ. Простые люди, в том числе и дети, оказываются наиболее беззащитными, попав в ситуацию теракта. Чаще всего они не знают, как себя вести при угрозе теракта или при свершившемся террористическом нападении. Для того чтобы восполнить информационный вакуум в этом вопросе, и необходим данный семинар
Обеспечение безопасности детей имеет важное значение. Главное правило – как можно чаще говорите с детьми, помогайте решать их даже самые маленькие, по вашему мнению, проблемы. Еще одно важнейшее правило: «Если вы хотите научить ребенка правилам безопасности, выполняйте их, прежде всего, сами».
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